
Образование 
страдательного залога

1. Категория залога показывает характер отношений между 
подлежащим и сказуемым. В английском языке существует два 
залога: действительный и страдательный. 

2. Действительный залог показывает, что подлежащее само 
выполняет действие, выраженное сказуемым.

      
      Captain Cook discovered Australia.



Страдательный залог показывает,
что действие, выраженное 
сказуемым, направлено на 
подлежащее.

□ Australia was discovered by Captain 
Cook.

□ То, что в действительном залоге 
было дополнением, в страдательном 

   становится подлежащим.



Passive   Voice 
Simple progres

sive
perfect Perfect 

progres
sive

infinitive To be +
   V3

To be 
being 
+V3

To have
been + 
V3

______

present Am, is, 
are +V3

Am, is, 
are+bei
ng + V3 

Have, 
has + 
been V3

______

past Was,wer
e + V3

Was,
Were + 
being +
V3

Had 
been + 
V3

______



Future Simple : shall, will+be+ V3

Future Perfect : shall, will + have +                                             
been + V3

Формы Future Progressive Passive не 
существует.



В страдательном залоге 
говорящего мало интересует, кем 
или чем было произведено 
действие. 

□ Если требуется указать действующее 
    лицо, то используются предлоги by 
(для одушевлённых предметов) или 

with (для неодушевлённых 
предметов)

The letter was written with a pencil.



Что делать,если дополнений 
больше одного?

□ Рассмотрим предложение:
  The teacher gave him a book.
В этом предложении два дополнения-
прямое (a book) и косвенное (him). 

Какое дополнение станет 
подлежащим, зависит от глагола.



1.Есть несколько глаголов, с 
которыми одной активной 
конструкции могут соответствовать 
две пассивные,
т.е. и прямое,и косвенное 
дополнение могут стать 
подлежащими страд. залога. 
□ To give , to send, to tell, to pay, to 

promise, to offer, to leave, to show
The teacher gave him a book. –
1. The book was given to him.
2. He was given a book.



2. Есть два глагола, с которыми 
только одушевлённое косвенное 
дополнение может стать 
подлежащим страд. залога:
to ask, to teach
□ The teacher asked him a question.-
     He was asked a question. (Ему 

задали вопрос). 
Конструкция : Вопрос был задан ему.-
невозможна в английском языке.



  3.  Только одна пассивная 
конструкция, где прямое 
дополнение действит. залога может 
стать подлежащим страдат. залога, 
возможна со следующими 
глаголами:
□ To buy, to explain, to mention, to 

deliver, to sell, to recommend, to 
introduce, to sing, to repeat, to write, 

    to describe, to dictate, to read, to 
declare.

They sold the house to John.- The house 
was sold to John. 



Конструкция:
□ John was sold the house-
Невозможна в английском языке.



Переведите из действительного 
залога в страдательный :
1. Tom offered me a job.
2. Someone has shown Tom the new 
 apartment.
3. The boss pays Tom 100 dollars a week.
4. They asked me difficult questions at the 

exam.
5.My friend teaches me English.
6.Sasha is telling Tom a joke.



Keys:
1. I was offered a job.  A job was offered to 

me.
2. Tom has been shown the new apartment.  

The new apartment has 
been shown to Tom.
3. Tom is paid 100 dollars a week.  100 dollars 

is paid to Tom every week.
4. I was asked difficult questions at the exam.
5. I am taught English.
6. Tom is being told a joke.  A joke is being 

told to Tom.


